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Klimata paradokss (Stoknes, 2014)

• Pastāv zinātniskais konsensus, ka klimata pārmaiņas notiek un tās 
ir cilvēku izraisītas

• Taču politiskajā un sabiedrības līmenī zinātniskais konsensus 
netiek viennozīmīgi akceptēts

Piemēram: 

Avots: Newport, F. (2017, June 2). Public Opinion and Trump's Decision on the Paris Agreement. Gallup. 
https://news.gallup.com/opinion/polling-matters/211682/public-opinion-trump-decision-paris-agreement.aspx
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Situācija Latvijā (1)
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Kuru no šīm uzskatāt par pašreiz visnopietnāko problēmu pasaulē?

Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 
2021.gada maijā RSU iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs –
pētījumu centrs SKDS. 



Situācija Latvijā (2)
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tiek uzskatītas 
par globālu, 
ģeogrāfiski 
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lokālu 
problēmu 

Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 
2021.gada maijā RSU iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs –
pētījumu centrs SKDS. 
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Pasaulē Latvijā Jums un Jūsu ģimenei



Situācija Latvijā (3)
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Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 
2021.gada maijā RSU iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs –
pētījumu centrs SKDS. 
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Latvijas izaicinājums – uzticēšanās politikas veidotājiem un ieviesējiem (1)

Latvijas 
sabiedrība 
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(62%)

Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 2021.gada maijā RSU 
iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs – pētījumu centrs SKDS. 
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Es Jums nolasīšu dažādus apgalvojumus kas saistīti ar klimata pārmaiņu tematiku, bet Jūs, lūdzu, 
par katru no tiem man pasakiet vai Jūs šādam apgalvojumam pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, 

drīzāk nepiekrītat vai arī nemaz nepiekrītat! (savilktā atbilžu skala, %)
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Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 2021.gada maijā RSU 
iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs – pētījumu centrs SKDS. 
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Latvijas izaicinājums – uzticēšanās politikas veidotājiem un ieviesējiem (2)



Zinātnes loma klimata pārmaiņu politikas veidošanā un 
komunikācijā

• Kam uzticēt «stāsta» par klimata pārmaiņām un Eiropas Zaļo kursu 
stāstīšanu?

• Kā, līdztekus citām problēmām, aktualizēt klimata pārmaiņas un 
tām nepieciešamos risinājumus?

• Kā lokalizēt klimata pārmaiņas gan Latvijas mērogā, gan attiecībā 
uz indivīdu? 

• Kādi ir Latvijas situācijai atbilstošākie risinājumi?
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Avots: Nacionāli reprezentatīva socioloģiska aptauja par klimata pārmaiņām (n = 1009), veikta 2021.gada maijā RSU 
iekšējā granta projekta (RSU/PP/2020-05) ietvaros, aptaujas veicējs – pētījumu centrs SKDS. 
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Kā pēdējo gadu laikā saņemtā informācija par klimata pārmaiņām ir 
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Paldies par uzmanību!

E-pasts: vineta.kleinberga@rsu.lv


